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Student's Feedback on Syllabus and its transaction 2025 BA -3 % 5“" SEMESTER,
For Undergraduate Students Po LITICAL SCIENCE HON YRS

The respondent’s email (jasminesangmagb@ogmail.com) was recorded on submission of this form.

A) Please confirm this is the\ﬁrst and only time you answer this survey.

= SAMPLE

20

C) College Name:

Williamnagar Government College

D) Gender:

@ a) Female

b) Male

c¢) Transgender
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E) What degree program are you pursuing now?

(® a) Bachelor's of Arts - Honours in Political Science

uestionnaire for Student's Feedback on the Syllabus and its transaction at the
Institution

Instructions to fill the questionnaire

» All questions are Compulsory and must be attempted
« Each question has five responses, Tick the most appropriate one

1. The syllabus of the course has been need-based and has provided adequate knowledge
on the subject.

@ Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree

Strongly Disagree
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2. Teachers were well prepared and knowledgeable with the course content/less
to teach with

@ Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree

Strongly Disagree

3. The course objectives were realized through the effective delivery of content/topics of
curriculum through meaningful Teaching Learning Process

Strongly Agree
@ Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

4. Teachers used student centric method such as Group Discussion, Participative Learning
and Student Presentation for enhancing learning experience

Strongly Agree

@ Agree

Neutral

Disagree Phncip/al
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5. The Teaching, Assignments, Examinations and Evaluation complemented each

@ Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree

Strongly Disagree

6. Teachers provided multiple opportunities to learn and develop

Strongly Agree
@ Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

7. Teachers encouraged you to participate in extracurricular activities

Strongly Agree

@ Agree
Neutral
Disagree

Strongly Disagree
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8. Teachers made efforts to engage students in monitoring, review and continuou
improvement of the Teaching Learning Process

Strongly Agree
@ Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

9. Efforts were made by teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to
make you ready for the world of work

Strongly Agree
@ Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

10. Overall, Teachers have taught me a lesson on how to bring all-round development in
myself

Strongly Agree

@ Agree

Neutral E

Disagree Z
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WILLIAMNAGAR GOVT. COLLEGE, 2023

105 responses

Publish analytics

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey. IO copy

104 responses

® Yes
@® No

B) Age: _ I8 copy

102 responses

30
21 (20.6%) 20 (19.6%)
20
12 (11.8%) [E12 (11.8%) 2 (12.7%)
10
% (3.9%)

3 (2.9%) , 2 (292, (29%

1(198 279 (19%) 81 (19) (1%) 2 (292292 2% (1954, (198) (1) (1%
0
12-12-2003 20 21years 25 28/10/2000

19 20 years 23 26-05-2003 33

Wiliamnagar Govt. Conest /7

v East Garp Hille W .z

| Science
"'mn-‘.‘;:::::::n(xﬂhf

%ﬂ?cs.google.comﬂomsmn N4B6x1M4DS5X1z89IVA4RAZqaKRLBKXCxYTZEimNjN8/viewanalytics 17



12/11/23, 411 PM WILLIAMNAGAR GOVT. COLLEGE, 2023

C) College Name:

103 responses

Williamnagar Government

0,
Beliegs 103 (100%)

0

D) Gender: I8 copy

50 100 150

103 responses

@ 2) Female
@® b) Male
® c) Transgender

E) What degree program are you pursuing now? 10 copy

103 responses

@ a) Bachelor's of Arts - Honours
in Political Science

' L&/ ' d
pal
HeP Williamnagar Govt. Conegs

of Political Science East Garp Hills, Mesgh—cneo-
SRR ARgs aoopa.comiforrs/d/1N4BEx1M4DS5XzB9IVA4RAZqaKRLBKX CxYfZEimNjN8/viewanalytics 217



12/11/23, 411 PM " - WILLIAMNAGAR GOVT. COLLEGE, 2023

Instructions to fill the questionnaire

1. The syllabus of the course has been need-based and has provided 10 copy
adequate knowledge on the subject.

103 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2. Teachers were well prepared and knowledgeable with the course LD Copy
content/lesson they came to teach with

103 responses

@ strongly Agree
@ Agree |

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

3. The course objectives were realized through the effective delivery of |_|_:| Copy
content/topics of curriculum through meaningful Teaching Learning
Process

103 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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4. Teachers used student centric method such as Group Discussion,
Participative Learning and Student Presentation for enhancing learning
experience

102 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
@ Neutral

@ Disagree
@ Strongly Disagree

5. The Teaching, Assignments, Examinations and Evaluation I} Copy
complemented each other

103 responses

@ Strongly Agree

@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

6. Teachers provided multiple opportunities to learn and develop LD Copy

102 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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7. Teachers encouraged you to participate in extracurricular activities

103 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

.

8. Teachers made efforts to engage students in monitoring, review and I8 copy
continuous quality improvement of the Teaching Learning Process

103 responses

@ Strongly Agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

9. Efforts were made by teachers to inculcate soft skills, life skills and LD Copy
employability skills to make you ready for the world of work

102 responses

@ Strongly Agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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10. Overall, Teachers have taught me a lesson on how to bring all-round
development in myself

101 responses

@ Strongly Agree

@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree
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Department of Political Science
Williamnagar Government College
Williamnagar

Students Feedback (Syllabus)
BA-3 & 5'" Semester-2023
No. of respondent: 103

Analysis and interpretation:

1. The syllabus of the course has been need-based and has provided adequate
knowledge on the subject?

Variable Grade No. of Response %

Strongly Agree 103 31.1%

Agree 103 60.2%
Neutral 103 5%

Disagree 103 2%

Strongly Disagree 103 1%

The above table shows that 31.1% agreed that the teachers have provided adequate and
need based knowledge of syllabus, whereas 60.2% of the students are fully satisfied with the
syllabus and the 5% respondent are neutral with regard to syllabus being need based. However,
there was 1% who considered that syllabus of the course is not need based. Therefore, it can be
concluded that the majority of the students agreed that the syllabus of the course is need based.

2. Teachers were well prepared and knowledgeable with course content/lesson
they came to teach with
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 103 24.3%
Agree 103 68%
Neutral 103 4.5%
Disagree 103 2%
Strongly Disagree 103 1%

The above table shows that 24.3% agreed that the teachers have prepared for the class
excellently, whereas 68% of the students are highly agreed with the teachers being prepared for
the class and 4.5% students are Okayed with the teachers taught in the class. However, there
was 1% of students who responded about the teacher not prepared in the class and very poor
at all.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers

were fully prepared for the class.
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3. The course objectives were realized through the effective delivery of
content/topics of curriculum through meaningful teaching learning process

Variable Grade No. of Response %

Strongly Agree 103 27.2%
Agree 103 - | 55.3%
Neutral 103 11.7%
Disagree 103 3%

Strongly Disagree 103 2.8%

The above table shows 27.2% strongly agreed that the course objective was realized
through effective delivery of course content whereas 55.3% of the students agreed and felt that
course objectives were realized. 11.7% students are neutral about the course objective.
However, there are minimal students who felt the course objectives were not realized through
the effective delivery of content.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that course
objectives were realized through the effective delivery of content/topics of curriculum through
meaningful teaching learning process.

4, Teachers used student centric method such as Group Discussion,
Participative Learning and Students Presentation for enhancing Learning

Experience .
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 102 26.5%
Agree 102 58.8%
Neutral 102 11%
Disagree 102 2%
Strongly Disagree 102 1%

The above table shows that 26.5% agreed that the teachers used student’s centric
methods towards teaching which can be described as Excellent. Whereas, 58.8% agreed as very
good and 11% are of the neutral with regard to teacher’s using student’s centric method.
However, there are minimal responded who disagreed teacher’s being student’s centric.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
approach is student’s centric for enhancing teaching learning.

ol

ncipal
Govt. Conege
East Garo Hills, Meghmicve



5. The Teaching Assignments, Examinations and Evaluation complimented eac
other

Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 103 32%
Agree 103 59.2%
Neutral 103 5%
Disagree 103 2.8%
Strongly Disagree 103 1%

The above table shows that 32% strongly agreed that the teaching Assignments,
examinations and evaluation complimented each other.59.2% believed as very good. Whereas,
5% are of neutral view. However, there are 1% respondent who disagreed that Teaching
Assignments, Examinations and Evaluation complimented each other

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
approach to teaching are very good.

6. Teachers provided multiple opportunities to learn and develop
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 102 27.5%
Agree 102 59.8%
Neutral 102 8%
Disagree 102 3%
Strongly Disagree 102 | 1.7%

The above table shows that 27.5% students highly agreed that the teachers provided multiple
opportunities to learn and develop with them. On the other hand, 59.8% agreed that students
are given the opportunities to develop and learn by the teachers. However, there are 8%
respondent who are opinion were neutral.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
provided multiple opportunities to learn and develop.

7. Teachers encouraged you to participate in extracurricular activities
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 103 35%
Agree 103 55.5%
Neutral 103 7.7%
Disagree 103 1%
Strongly Disagree 103 1%

The above table shows that 35% students strongly agreed that the teachers encouraged
students to participate in extracurricular activities identified their weakness very excellent way
whereas, 55.5% believed that teachers are very much encouraged students to participate in
extracurricular activities. Opinion of 7.7% students are of neutral.

Therefore, it can be concluded that the majority of the students agreed that the teachers
encouraged students to participate in extracurricular activities.
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8. Teachers made efforts to encourage students in motivating, review and
continuous quality improvement of the Teaching Learning process
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 103 23.3%
Agree 103 68%
Neutral 103 3%
Disagree 103 5%
Strongly Disagree 103 1.7%

The above table shows that 23.3% students agreed that the teachers very much encourage
students in motivating, review and continuous quality improvement of the Teaching Learning
process. 68% students felt that encouragement of teachers are very good. 3% students
responded that encouragement by the teachers are good. Therefore, it can be said that the
majority of the students agreed that the teachers encourage students in motivating, review and
continuous quality improvement of the Teaching Learning process

9. Efforts were made by teachers to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the world of work
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 102 28.4%
| Agree 102 58.8%
Neutral 102 8%
Disagree 102 3.8%
Strongly Disagree 102 1%

The above table shows that 28.4% students highly agreed that efforts were made by
teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to make you ready for the world
of work. Whereas,58.8% students are okayed with the teachers being supportive towards the

students to realize the goal.

Therefore, it can rightly be said that the majority of the students agreed that the teachers
Efforts were made by teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to make

you ready for the world of work.
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10. Overall Teachers have taught me a lesson on how to bring all-round
development in myself
Variable Grade No. of Response %
Strongly Agree 101 25.7%
Agree 101 62.4%
Neutral 101 8%
Disagree 101 2.9%
Strongly Disagree : 101 1%

The above table shows that 25.7% students highly agreed that the teachers very much
explained and taught me a lesson on how to bring all-round development in myself. 62.4%
students opined very good. Whereas, 8% opined in neutral.

Therefore, it can rightly be said that the majority of the students agreed that the teachers
explained and Overall Teachers have taught me a lesson on how to bring all-round development
in myself.

Findings:
The above analyses have resulted some significant findings presented below:
% Out of 103 respondents, it was found that 30% students have given highly positive
answer. This shows that they have clearly understood the syllabus which is very much
helpful in moulding their future career. It was also found that 60% students were highly
satisfied with the teacher’s communicative skills, teaching methods, discussion and
interaction with the students.
Students less than 5% have given their neutral views.
Very few students less than 1% percent responded that teachers are not prepared and
less communicative with the students despite majority of the students responded
positively.
%+ The reason for negligible negative response and feedback received from the students
could be due to

Remedial Measures and Action Taken:
% Attendance of the students are monitored strictly.
% For every students mentor are provided to guide them.
% Besides regular classes extra-curricular activities like exposure trip and movie shows are
conducted to the students.

% Encouraged to attend workshop and seminars conducted in the college as well as outside

the college.

Department of Political Science
Williamnagar Government College
Ty
b i W Hithow | Refonce /
m‘u‘; ‘-‘- ' . MV )
, S East Garo Hills, Megt=e¥®

. .
0.0 ..0



